

К новому под'ему творческой работы советской интеллигенции

Ряды лауреатов Сталинских премий пополняются в этом году новыми именами. Это выдающиеся события. Они свидетельствуют о том, какая оживленная творческая работа кипит в дни Отечественной войны во всех областях советской культуры. Она ярко отражает глубокую, непоколебимую уверенность советского народа в своей силе, в своей грядущей полной победе над немецко-фашистскими захватчиками.

ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Патриотический почин колхозников и колхозниц Тамбовской области в декабре 1942 года, собравших из своих личных сбережений и вышедших в фонд Красной Армии 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», вызвал широчайший отклик в массах населения нашей страны.

Указ Президиума Верховного Совета СССР об утверждении нагрудного знака «Отличный связист»

В целях поощрения особо выдающихся связистов из числа рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ ПОСЕЛКА ЛЮКСЕМБУРГИ И ЛЮКСЕМБУРГСКОГО РАЙОНА

Переименовать Люксембургский районный центр — поселок Люксембург в Болниси, а Люксембургский район — в Болнисский район.
Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. СТУРУА.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ЗНАТАШВИЛИ.

По Советскому Союзу

АНТОЛОГИЯ РУССКОЙ СОВЕТСКОЙ ПОЭЗИИ
Государственным издательством художественной литературы выпущена антология «Русская советская поэзия». В книгу включены лучшие произведения крупнейших поэтов последних двадцати пяти лет. В антологию вошли лучшие произведения 55 поэтов нашей эпохи. (ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА
5 апреля, в 7 часов вечера, в помещении клуба НКВД им. Дзержинского (улица Бесики, 4) состоится VII СЕССИЯ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.
Исполнительный комитет Тбилисского городского совета депутатов трудящихся.

АПРЕЛЬ
4
Воскресенье
1943 г.
№ 78 (5924)
ЦЕНА 20 КОП.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 3 апреля

В течение ночи на 3 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.
На одном из участков Западного фронта отряд противника пытался проникнуть к переднему краю нашей обороны. Ружейно-пулеметным и минометным огнем гитлеровцы были рассеяны и частью уничтожены. На другом участке наши разведчики истребили более 100 немецких солдат и офицеров и захватили трофеи.
В районе среднего течения Северного Дона немцы продолжали атаку на позиции, которые обороняет Н-ская часть. Наши бойцы отбили атаки противника и уничтожили немецкий танк, 2 самоходных пушки и 150 немецких солдат и офицеров. Огнем из пехотного оружия сбит бомбардировщик противника.
Западнее Ростова-на-Дону советские артиллеристы и минометчики разрушили 8 вражеских дотов, подавали огонь артиллерийской и минометной батарей, расстреляли и частично уничтожили до двух рот пехоты противника.
На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. В районе Анастасевская захвачены у противника 250 автоматы, 25 тракторов и склад боеприпасов. На подступах к одному населенному пункту немцы оказывали особенно упорное сопротивление. Наши артиллеристы вывели на несколько орудий на открытые позиции и метким огнем разрушили ряд вражеских дотов. Под прикрытием артиллерийского огня советские бойцы ворвались в населенный пункт и истребили оборонявший его гарнизон противника. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов. Захвачены 3 орудия, 22 пулемета и другие трофеи.
Партизаны отряда, действующего в одном из районов Московской области, 18

Вечернее сообщение 3 апреля

В течение 3 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.
2 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены не менее 25 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.
На Западном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и уничтожали огневые средства противника. Нашей артиллерией разрушено 9 блиндажей, уничтожено 2 орудия и до 20 пулеметов противника. На одном участке продвижению наших подразделений мешал пулеметный огонь, который вели немцы, укрывшиеся в блиндаже. Автоматчик т. Сабитов пробрался в расположение гитлеровцев, подполз к блиндажу и бросил в него гранату. Отгневая точка противника была уничтожена.
Южнее Изюма наши части вели оборонительные бои. На одном участке немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаку гитлеровцев и нанесли им большой урон. По неполным данным, противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий.
В районе Белгорода И-ское танковое подразделение внезапно атаковало немцев, оборонявших переправу через реку Северный Донец. Смелую оборону противника, танкетки вынудили немцев в беспорядке отступить. Лейтенант тов. Клоутий, механик-водитель сержант т. Попов, лейтенант т. Путицын первыми пробрались к переправе, уничтожили два немецких самоходных пушки и удержали переправу до подхода наших пехотных подразделений.
На Кубани бои И-ского соединения вели наступательные бои и овладели населенным пунктом Привкубанский. В бою за этот пункт уничтожено 3 немецких орудия, 6 минометов и до 250 гитлеровцев. Взаты трофеи, в числе которых несколько пулеметов, много винтовок, минов и патронов.
Партизанский отряд «Железняк», действующий в одном из районов Вяземской области, 26 марта совершил успешный рейд на немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. Партизаны истребили 210 солдат и офицеров противника и разгромили управления полиции и жандармерии. Захвачено вооружение вражеского

Месть матери

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 3 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Через несколько дней после занятия частями Красной Армии Вязьмы в город пришла из леса Александра Сергеевна Мочеткина.
Александра Сергеевна долго скрывалась в лесу и вышла оттуда только тогда, когда узнала, что немцы оставили Вязьму. Вот что рассказала Александра Сергеевна:

Вурдалаки

Вурдалаки, по народному преданию, — мертвецы, вставшие из могил, чтобы пить горячую кровь людей.
Вурдалаки появились снова. Это — немцы, зверо, палачи, проливающие потоки крови. Они придумывают казни одну кровожаднее другой.
Совинформбюро сообщает новые потрясающие факты. В селе Рудня-Озерянская Житомирской области гитлеровцы отравили у жителей 25 детей дошкольного возраста и отравили их в военный госпиталь, где лежали раненые немецкие офицеры-вурдалаки. Из детей выкачали кровь для фашистов, а обескровленные дети умерли.
Что же это такое? Есть ли человечество еще имя этому кошмару? Фашистская мразь стала высасывать кровь у наших детей! Наши уши слышали страшные,

ТЕЛЕГРАММЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ
ЛОНДОН, 3 апреля. (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке передает, что на тунисском фронте из-за плохой погоды воздушные операции носили ограниченный характер.
ПОДРОБНОСТИ НАЛЕТА АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ОСТРОВ САРДИНИЮ
ЛОНДОН, 2 апреля. (ТАСС). Министрство информации сообщает, что 31 марта при налете 100 американских бомбардировщиков «Летающая крепость» на остров Сардиния были отмечены прямые попадания в 26 различных судов.
Атаке подвергся промышленный район, угольные склады в районе пристаней, ремонтные мастерские и другие объекты на железной дороге. На двух аэродромах повреждены и уничтожены 56 стоявших на земле самолетов.
ДЕЗОРГАНИЗАЦИЯ ЖИЗНИ В ИТАЛЬЯНСКИХ ГОРОДАХ, ПОДВЕРГАЮЩИХСЯ БOMBАРДИРОВКЕ
ЛОНДОН, 3 апреля. (ТАСС). Газета «Ньюс крикль» сообщает, что, по словам перебежавших из Италии граждан нейтральных стран, в итальянских городах, подвергавшихся воздушным бомбардировкам, наблюдается дезорганизация всей жизни. В Неаполе, Палермо, Милане и Турине совершенно дезорганизована работа предприятий и коммунальных учреждений. После каждого вылета в этих городах фактически прекращалась на два дня всякая деятельность. При объявлении воздушной тревоги рабочие, несмотря на строгий запрет, немедленно прекращают работу и покидают предприятия.
ГРЕЧЕСКИЙ НАРОД НЕ СКЛОНЯЕТСЯ ПЕРЕД ОККУПАНТАМИ
СТАМБУЛ, 2 апреля. (ТАСС). В Греции факт антигерманского и антиитальянского движения. Во всей Греции распространяются неадекватные листовки, призывающие население к решительному сопротивлению проводимой оккупантами мобилизации греков для отправки на работу в Германию. На стенах домов в Афинах и Пирее появляются многочисленные надписи: «Долой немцев!», «Душе умереть, чем работать на фашистов!», «Срыжьте объявленную немцами мобилизацию!» В середине прошлого месяца в Афинах состоялась многолюдная демонстрация, в которой приняли участие тысячи рабочих и студенты афинского университета. Итальянские войска пытались разогнать демонстрантов, произошли вооруженные столкновения, в результате которых имелось много убитых и раненых. Большое число участников демонстрации арестовано.
ГИТЛЕРОВЦЫ БОЯТСЯ ИНОСТРАННЫХ РАБОЧИХ
ЖЕНЕВА, 3 апреля. (ТАСС). Гитлеровские газеты вынуждены признать, что массово завербованные для работы в Германии иностранные рабочие доставляют много беспокойства германским властям. Усиление саботажа на германских предприятиях, где работают иностранные рабочие, вызывает страх у гитлеровских заводладельцев. В связи с этим гитлеровская газета «Мюльгаузер тагблат» требует «особенно строго следить за иностранцами, работающими на станках, дабы они своими злонамеренными действиями не причинили серьезного вреда заводскому оборудованию». Газета «Фелькитцер беобахтер» указывает на опасность использования иностранных рабочих. По словам газеты, целый ряд операций на военных заводах «может быть доверен только немцам».
Газета «Шварце бер» признает, что на германских предприятиях, где работают иностранные рабочие, получил широкое распространение саботаж, выражающийся в замедлении темпов работы. Описывая работу одной группы иностранных рабочих, газета пишет, что «по какому-то молчаливому согласию десятки людей делают вид, что они необычайно энергично работают. Но это только видимость. Все эти усилия направлены к тому, чтобы не затрачивать никаких усилий. Нужно видеть, как они, например, подкладывают рельсы. Это весьма похоже на темпы замедленного кино».
ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА
Германские оккупационные власти в Бельгии издали распоряжение, согласно которому вся бельгийская молодежь в возрасте от 18 до 21 года подлежит принудительной отправке на работу в Германию.
Бразильское правительство намерено скоро послать экспедиционные войска за границу для активных операций.
Недавно в перлах Голландии были зачитаны послание католических епископов

Кровавая расправа гитлеровцев с литовскими крестьянами

Тысячи крестьян и студентов уходят в партизанские отряды
НЬЮ-Йорк, 2 апреля. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс сообщает, что гитлеровцы серьезно встревожены ростом партизанского движения в оккупированной Литве. Особенно заметно оно усилилось после кровавой расправы над литовскими крестьянами в Вильнюсе, куда были согнаны недавно старшины всех деревенских общин, не выполнивших распоряжений немецких властей о постав-

Румыно-венгерская грызня

СТАМБУЛ, 3 апреля. (ТАСС). Грызня между Румынией и Венгрией по вопросу о Северной Трансильвании продолжается. В последнее время румынская газета «Порука времий» выдвигает даже специальный раздел «Румынская Трансильвания», в котором публикуются антивенгерские статьи. На днях эта газета поместила статью, в которой пишет, что «Румыния потерпела в Трансильвании лишь временное поражение». Газета призывает румын

В Лиге (Франция) в одно из зданий, занимаемых оккупационными властями, была брошена бомба. В связи с этим немцы объявили в Лиге и в ее окрестностях чрезвычайное положение.

1 апреля. (ТАСС).

